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調査名
調査期間 15日間

有効回答数 609件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 179 88 267
女性 290 52 342
総計 469 140 609

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 37 6.1%
[02]6大学クラス 106 17.4%
[03]関東圏国公立大学 29 4.8%
[04]関東理系クラス 5 0.8%
[05]日東駒専クラス 59 9.7%
[06]大東亜帝国クラス 41 6.7% □学校区分別
[11]関関同立クラス 19 3.1% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 14 2.3% 国立 77
[21]その他国公立 38 6.2% 公立 27
[22]その他私立 258 42.4% 私立 502
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 3 0.5% 他 3

総計 609 - 総計 609

■TOPICS

１．7月中旬まででのインターンシップの参加。4人に1人以上「既に参加した」

「既に参加した」29.4％(前回比+18.6pt)。参加した期間は「1day」81.4％(前回比+24.6pt)。 …P.5 (Q.33)

「既に参加した」うち、今後同企業の別プログラムがあれば「参加したい」70.6％(前回比+17.9pt)。 …P.5 (Q.40)

２．インターンシップ[1day]という期間について「短い・不満」43.8％。2days以上が望まれる

「十分・満足」は全体で56.3％(前回比-5.7pt)に対し「短い・不満・内容が薄い」は全体で

43.8％(前回比+5.7pt)。中でも女子の「短い・不満・内容が薄い」は50.0％となった。 …P.5 (Q.41)

なお「インターンとして適切と思う期間」について、2days以上が約8割。 …P.5 (Q.35)

2days以上の理由「企業や業界を知るため3日以上は欲しい」「1日では足りない気がするから」等 …P.別紙 (Q.36)

３．インターンシップは選考につながっていると思うか「はい」86.0％ …P.5 (Q.44)

採用選考に「つながっている」と思っている学生が86.0％(前回比-0.8pt)の一方で、

「インターンは採用選考に『つながっていてほしいか』」に対し、約3人に1人は「いいえ」と回答。 …P.5 (Q.46)

理由に「早くから可能性を狭める恐れがあるため」「インターンに行けない学生に不利に働くから」 …P.別紙 (Q.47)

「あくまで企業研究としてインターンシップを受けるから」等

４．秋以降への学外合説型イベントへの参加予定7割超

学外合説型イベントへの参加意識について調査。秋以降参加予定は73.9％。 …P.6 (Q.57)

「5月～6月に参加した」は66.4％という結果に。学生の意識としては、秋以降に高まっていく模様。 …P.6 (Q.52)

また、学外での就活イベントで興味のあるものは「選考対策型」約6割。 …P.6 (Q.59)

５．将来性のあると思う業界「通信・情報・インターネット」が30.4％とトップ …P.4 (Q.19)

理由として「成長産業であるから」「今後もインターネット関連に需要があると感じるため」等。 …P.別紙 (Q.21)

また、将来性のあると思う業界を「志望しない」は、全体の43.9％にのぼる。 …P.4 (Q.20)
理由として「学んできたことが活かせないから」「他にやりたいことがあるから」「興味がないから」等。…P.別紙 (Q.21)
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活全般について

Q10 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q12 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 別紙
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
[2] 就活に対するあなたの考え方について

Q16 これから始まる就職活動について、知りたいことがあれば教えてください。(自由記述)知りたいこと(任意回答) 別紙
Q17 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 3
Q17 Q17_9 その他 別紙
Q18 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q19 将来性のあると思う業界はどれですか (択一) 4
Q20 上記で選んだ業界を志望しますか(または志望する予定ですか) (択一) 4
Q21 上記の理由を教えてください。(自由記述) 別紙
Q22 就職して働く目的は何ですか。考え方にもっとも近いものを１つだけ選んでください。(択一) 4
Q22 Q22_6 その他 別紙
Q23 社会人になるまでに取っておきたいTOEICの点数は何点を目指していますか。(択一) 4
Q24 英語以外で、将来的に学びたい語学はありますか。(複数選択) 4
Q25 データサイエンティストの領域について興味はありますか(択一) 4
Q26 近年新卒採用のエントリーシート選考で、AI技術を導入する企業が出てきていますがどう思いますか。（択一） 4
Q27 上記を選択した理由を教えてください。（任意）理由 別紙
Q28 就活について、親から何か言われましたか。(択一) 4
Q29 「はい」を選んだ方に質問です。具体的にどんなことを言われましたか(自由記述)(任意) 別紙
Q30 就活について親に何か言われたとき、あなたはどうしますか(またはどうしましたか)。（択一) 4
Q30 Q30_5 その他 別紙
Q31 あなたの思う「コミュニケーション能力」とは、どのようなことだとおもいますか。（自由記述）「コミュニケーション能力」とは 別紙
Q32 「コミュニケーション能力」を養うために、普段から気をつけていることはありますか。（複数選択） 5
[3] インターンシップについて

Q33 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 5
Q34 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてください。(複数選択) 5
Q35 インターンシップとして最も適切だと思う期間はどのくらいですか。（択一） 5
Q36 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q37 「既に参加した」方にお聞きします。 参加した期間を教えてください(複数選択) 5
Q38 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 5
Q39 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 5
Q40 「既に参加した」方にお聞きします。 今後同じ企業で別のインターンシッププログラムがあれば、参加したいですか。(択一) 5
Q41 「1day」を選んだ方にお聞きします。 1dayという期間についての満足度を教えてください(択一) 5
Q42 「既に参加した」方にお聞きします。 インターンシップに【参加】した中で一つ、企業名・日数・感想を教えて下さい。 （自由記述） 別紙
Q43 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。夏(6～9月)開催インターンシップに、何社くらい参加したいですか。(択一) 5
Q44 インターンシップは、採用選考につながっていると思いますか。(択一) 5
Q45 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q46 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 5
Q47 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q48 インターンシップで受けてみたいプログラムをお選びください。(複数選択) 6
[4] 就活準備について

Q49 「就職四季報」を知っていますか。閲覧したことがありますか。(択一) 6
Q50 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 6
Q51 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 6
Q52 5月～6月にかけて学外での合説型イベントに参加しましたか。(択一) 6
Q53 「はい」を選んだ方に質問です。学外でのイベントに参加した目的を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q54 「はい」を選んだ方に質問です。感想を教えてください(択一) 6
Q55 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q56 「いいえ」を選んだ方に質問です。理由を教えてください(複数選択) 6
Q56 Q56_11 その他 別紙
Q57 秋以降の学外合説型イベントには参加する予定ですか。(択一) 6
Q58 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q59 学外での就活講座や就活イベントで興味のあるものがあれば教えてください。（複数回答） 6
Q59 Q59_8 その他 別紙
Q60 夏休み中に就活に向けて準備・行おうと思っている(計画している)ことはありますか。 ※「インターンシップへの参加」は除きます（自由記述） 別紙
[5] その他

Q65 就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。(自由記述)(任意回答) 別紙
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※昨年度は7月に実施していないため、昨対比はございません。 単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 602 464 138 267 335 -
学内の就職ガイダンス参加 -3.1 85.4 84.9 87.0 83.9 86.6 -
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +3.0 35.5 37.7 28.3 32.2 38.2 -
学内の就活講座・イベント -3.9 65.0 63.8 68.8 60.3 68.7 -
学外の就活講座・イベント +17.1 61.3 63.4 54.3 54.3 66.9 -
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +1.2 5.1 6.0 2.2 5.2 5.1 -
企業からの連絡で社員と会う +2.8 6.1 6.3 5.8 6.0 6.3 -
インターンシップ参加 +17.4 32.7 35.3 23.9 31.8 33.4 -
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +0.5 2.5 2.4 2.9 2.2 2.7 -
採用本選考の企業セミナー（1dayインターンを除く） +1.1 1.5 1.5 1.4 0.7 2.1 -
採用本選考のES・書類提出 +1.8 3.8 3.4 5.1 5.2 2.7 -
採用本選考の面接参加 -0.7 0.5 0.4 0.7 1.1 0.0 -
採用本選考の内定取得 +0.0 0.3 0.4 0.0 0.4 0.3 -
採用本選考の内定承諾 -0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
就職活動終了 -0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
特に活動はしていない +0.4 2.2 2.4 1.4 2.6 1.8 -

- 602 464 138 267 335 -
学内の就職ガイダンス参加 -14.5 68.1 67.7 69.6 65.2 70.4 -
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +6.4 28.6 30.6 21.7 24.0 32.2 -
学内の就活講座・イベント -8.9 49.8 49.4 51.4 46.4 52.5 -
学外の就活講座・イベント +17.0 49.2 51.7 40.6 42.3 54.6 -
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +1.2 4.0 4.7 1.4 4.9 3.3 -
企業からの連絡で社員と会う +1.1 3.3 4.1 0.7 3.7 3.0 -
インターンシップ参加 +18.2 22.4 23.9 17.4 22.1 22.7 -
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） -0.1 1.2 1.1 1.4 0.7 1.5 -
採用本選考の企業セミナー（1dayインターンを除く） +0.2 0.5 0.6 0.0 0.4 0.6 -
採用本選考のES・書類提出 +1.5 2.5 2.2 3.6 3.7 1.5 -
採用本選考の面接参加 -0.3 0.3 0.2 0.7 0.7 0.0 -
採用本選考の内定取得 -0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
採用本選考の内定承諾 -0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
就職活動終了 +0.0 0.2 0.0 0.7 0.0 0.3 -
特に活動はしていない +2.3 7.1 6.3 10.1 7.5 6.9 -

- 602 464 138 267 335 -
大手企業しか考えていない +1.9 5.0 4.7 5.8 7.5 3.0 -
できれば大手企業に就職したい -0.6 51.2 48.9 58.7 53.2 49.6 -
企業規模は気にしない -0.1 40.0 41.8 34.1 36.0 43.3 -
中小企業に就職したい -0.1 3.2 3.7 1.4 2.2 3.9 -
ベンチャー企業に就職したい -1.2 0.7 0.9 0.0 1.1 0.3 -

- 602 464 138 267 335 -
第一志望の企業名をはっきりと言える +2.4 12.1 12.3 11.6 13.5 11.0 -
第一志望群として数社あげられる +4.5 25.7 25.6 26.1 25.1 26.3 -
絞り込めていない -6.8 62.1 62.1 62.3 61.4 62.7 -

- 602 464 138 267 335 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) -0.4 36.2 35.6 38.4 31.8 39.7 -
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +0.3 10.8 9.5 15.2 13.9 8.4 -
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +3.1 17.3 11.6 36.2 27.0 9.6 -
その他メーカー +0.7 9.6 7.3 17.4 11.2 8.4 -
都市銀行/地方銀行/信用金庫 -5.2 8.6 10.8 1.4 6.7 10.1 -
証券会社 -3.9 6.0 6.7 3.6 6.4 5.7 -
生命保険/損害保険 +0.3 9.3 11.4 2.2 9.7 9.0 -
その他金融 -2.2 3.8 4.5 1.4 4.9 3.0 -
商社 -1.7 20.6 23.3 11.6 24.0 17.9 -
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -5.4 25.2 30.6 7.2 17.6 31.3 -
流通（百貨店・専門店・スーパー） -1.5 8.0 9.9 1.4 5.2 10.1 -
通信・情報・インターネット -2.3 17.9 16.8 21.7 23.6 13.4 -
不動産 -0.1 11.1 13.1 4.3 13.1 9.6 -
ホテル・旅行 -4.7 16.6 20.3 4.3 11.2 20.9 -
医療・福祉 +0.3 5.8 6.0 5.1 4.1 7.2 -
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) -1.1 14.8 14.0 17.4 17.2 12.8 -
アミューズメント・レジャー -3.7 11.8 14.4 2.9 9.7 13.4 -
コンサルティング(調査) -1.2 13.0 14.0 9.4 16.5 10.1 -
人材・教育 -0.4 15.0 17.7 5.8 14.2 15.5 -
レストラン・フード +0.1 2.3 3.0 0.0 0.7 3.6 -
その他サービス +2.0 5.3 6.3 2.2 3.7 6.6 -
その他 -0.5 7.8 7.3 9.4 9.4 6.6 -
絞り込めていない -1.3 8.8 9.9 5.1 9.4 8.4 -

- 602 464 138 267 335 -
自己分析 -0.5 18.9 18.1 21.7 25.8 13.4 -
業界研究 +0.4 4.8 5.2 3.6 5.2 4.5 -
企業研究 +1.6 8.0 7.3 10.1 6.7 9.0 -
筆記・SPI対策 -0.9 10.6 11.6 7.2 11.6 9.9 -
ES対策 +1.9 11.0 11.6 8.7 7.9 13.4 -
グループディスカッション／グループワーク -3.5 14.5 14.9 13.0 11.2 17.0 -
面接対策 +0.9 29.6 28.7 32.6 27.7 31.0 -
どれも不安ではない +0.0 1.3 1.3 1.4 2.2 0.6 -
その他 +0.0 1.3 1.3 1.4 1.5 1.2 -

全体

Q10 これまでの期間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

Q11 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

Q12 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

全体

全体

全体

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

全体

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

Q17 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 602 464 138 267 335 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 10.8 9.7 14.5 9.7 11.6 -
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 2.7 2.8 2.2 3.0 2.4 -
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 9.6 7.5 16.7 12.0 7.8 -
その他メーカー - 0.8 0.4 2.2 1.5 0.3 -
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 3.0 3.4 1.4 1.5 4.2 -
証券会社 - 1.7 1.5 2.2 2.6 0.9 -
生命保険/損害保険 - 2.8 3.2 1.4 3.0 2.7 -
その他金融 - 0.7 0.9 0.0 0.7 0.6 -
商社 - 3.7 4.5 0.7 3.0 4.2 -
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 2.8 3.0 2.2 1.5 3.9 -
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 0.7 0.9 0.0 0.4 0.9 -
通信・情報・インターネット - 30.4 28.4 37.0 27.0 33.1 -
不動産 - 0.8 1.1 0.0 1.9 0.0 -
ホテル・旅行 - 3.0 3.9 0.0 3.4 2.7 -
医療・福祉 - 7.5 8.2 5.1 6.7 8.1 -
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 7.5 7.3 8.0 8.6 6.6 -
アミューズメント・レジャー - 1.2 1.5 0.0 1.1 1.2 -
コンサルティング(調査) - 3.0 2.8 3.6 4.9 1.5 -
人材・教育 - 4.0 4.7 1.4 4.1 3.9 -
レストラン・フード - 0.2 0.2 0.0 0.4 0.0 -
その他サービス - 0.8 1.1 0.0 0.0 1.5 -
その他 - 2.5 2.8 1.4 3.0 2.1 -

- 602 464 138 267 335 -
はい - 56.1 54.3 62.3 65.5 48.7 -
いいえ - 43.9 45.7 37.7 34.5 51.3 -

- 602 464 138 267 335 -
お金を得るため - 48.5 45.9 57.2 50.9 46.6 -
社会の一員として、務めを果たすため - 10.6 12.5 4.3 9.4 11.6 -
自分の才能や能力を発揮するため - 14.1 14.2 13.8 16.1 12.5 -
生きがいをみつけるため - 22.8 23.5 20.3 19.1 25.7 -
わからない - 3.0 3.4 1.4 3.0 3.0 -
その他 - 1.0 0.4 2.9 1.5 0.6 -

- 602 464 138 267 335 -
400～495点 - 3.7 3.2 5.1 3.7 3.6 -
500～595点 - 6.8 7.8 3.6 6.7 6.9 -
600～695点 - 18.9 18.1 21.7 18.0 19.7 -
700～795点 - 19.8 18.8 23.2 20.2 19.4 -
800～895点 - 16.8 17.0 15.9 15.4 17.9 -
900～990点 - 9.1 9.3 8.7 9.4 9.0 -
TOEIC受験をする予定はない - 24.9 25.9 21.7 26.6 23.6 -

- 602 464 138 267 335 -
中国語 - 42.2 44.4 34.8 42.7 41.8 -
韓国語 - 17.1 19.2 10.1 10.9 22.1 -
フランス語 - 13.6 14.0 12.3 13.1 14.0 -
ドイツ語 - 13.3 11.9 18.1 13.5 13.1 -
スペイン語 - 13.0 13.1 12.3 15.0 11.3 -
ロシア語 - 2.8 3.0 2.2 4.1 1.8 -
イタリア語 - 4.8 5.2 3.6 4.1 5.4 -
その他 - 6.3 6.3 6.5 5.2 7.2 -
特に学びたい言語はない - 26.7 23.7 37.0 30.3 23.9 -
無回答 - 0.2 0.2 0.0 0.4 0.0 -

- 602 464 138 267 335 -
興味があり勉強中 - 4.5 3.4 8.0 7.1 2.4 -
興味があるがまだ何もしていない(これからやる予定) - 16.4 12.9 28.3 19.5 14.0 -
興味がない - 21.6 22.2 19.6 22.5 20.9 -
データサイエンティスト自体が何か不明 - 57.5 61.4 44.2 50.9 62.7 -

- 602 464 138 267 335 -
賛成 - 23.6 22.6 26.8 31.8 17.0 -
反対 - 13.8 15.1 9.4 13.1 14.3 -
どちらとも言えない - 36.0 37.1 32.6 33.7 37.9 -
よくわからない - 9.6 8.8 12.3 8.6 10.4 -
知らなかった - 16.6 15.9 18.8 12.0 20.3 -
その他 - 0.3 0.4 0.0 0.7 0.0 -

- 602 464 138 267 335 -
はい - 54.0 56.0 47.1 49.1 57.9 -
いいえ - 46.0 44.0 52.9 50.9 42.1 -

- 602 464 138 267 335 -
無視する(無視した) - 4.3 4.5 3.6 4.5 4.2 -
意見を聞くにとどめる(意見を聞くにとどめた) - 79.7 80.0 79.0 79.4 80.0 -
親を説得するつもり(説得した) - 5.5 5.2 6.5 6.4 4.8 -
親の意向に従う(従った) - 7.8 8.0 7.2 7.1 8.4 -
その他 - 2.7 2.4 3.6 2.6 2.7 -

全体

全体

Q19 将来性のあると思う業界はどれです
か (択一)

Q20 上記で選んだ業界を志望しますか
(または志望する予定ですか) (択一)

全体

Q22 就職して働く目的は何ですか。考え
方にもっとも近いものを１つだけ選んでくだ
さい。(択一)

全体

全体

Q23 社会人になるまでに取っておきたい
TOEICの点数は何点を目指しています
か。(択一)

Q24 英語以外で、将来的に学びたい語
学はありますか。(複数選択)

Q25 データサイエンティストの領域につい
て興味はありますか(択一)

Q26 近年新卒採用のエントリーシート選
考で、AI技術を導入する企業が出てきて
いますがどう思いますか。（択一）

Q28 就活について、親から何か言われま
したか。(択一)

全体

全体

全体

全体

Q30 就活について親に何か言われたと
き、あなたはどうしますか(またはどうしまし
たか)。（択一)

4 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】


